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Mládežnícka výmena All for democracy bola určená pre mladých ľudí z krajín Európskej únie 

(s Výnimkou Turecka, ktoré je kandidátskou krajinou do EÚ) 

V pondelok 05. 05. 2019 sme vstávali neobyčajne skoro. Potrebovali sme sa totiž dopraviť na 

letisko do Viedne odkiaľ sme mali odlietať do Bukurešti. Vstávanie od druhej ráno asi nikoho 

nepoteší. Nás však predstava o tomto pobyte vystrelila z postele. Let trval príjemnú hodinu 

a pol a následne sme sa v Bukurešti presunuli z letiska Henri Coanda na vlakovú stanicu Gara 

de Nord. Odtiaľ sme totiž išli vlakom do Targovista, kde sa konal náš projekt.  

Náš malý hotel bol v obci Aninoasa pri tomto meste a bol v odľahlej, ale dobre dostupnej 

oblasti. Nakoľko bol na kopci, náš 

výhľad na okolité sady a vzdialené 

mesto Targoviste nám brali dych. 

Pri hoteli bolo taktiež volejbalové 

ihrisko, na ktorom sme trávili 

všetok voľný čas hraním volejbalu 

a počúvaním hudby. Voľného času 

sme napriek bohatému programu 

mali dostatok a tak sme mali dosť času na to, aby sa 6 zúčastnených krajín medzi sebou 

dokonale spoznalo. Účastníci boli z: Turecka, Španielska, Portugalska, Poľska, Rumunska 

a samozrejme zo Slovenska.  

Náš program bol bohatý, ako som spomínala vyššie a mali sme v ňom nekonečne veľa šancí 

zlepšovať si svoju komunikáciu v angličtine a komunikačné zručnosti. Taktiež organizačné pri 

tvorbe prezentácií, ktorých bolo viac, než dosť.  

1. V prvý deň sme ako účastníci prichádzali do hotela a mali sme večeru. Taktiež sme 

dostali svojich náhodne vybraných spolubývajúcich z iných krajín. 

2. V druhý deň sme sa doobeda dokonale spoznali a pomocou zaujímavých hier sa naučili 

svoje mená naspamäť a poobede nám predstavili projekt Erasmus+ a Youthpass 

Certifikáty, ktoré sme dostali na konci pobytu. Tento deň bol zoznamovacím dňom 

s celým pobytom a bol skvele odštartovaný. Taktiež sme si losovali svojich tajných 

kamarátov. (Je to človek, ku ktorému ste po celý čas milý a nechávate mu rôzne milé 

a motivačné správy v jeho „schránke“, on však nevie, kto ste) 



3. Tretí deň bol zameraný na rozbor demokracie ako takej. Rozoberali sme princípy 

demokracie a rozprávali sme sa o demokraciách v našich krajinách. Rôznymi aktivitami 

sme sa tak dozvedali o tom, ako to 

funguje v iných častiach Európy.  

4. Vo štvrtý deň sme simulovali 

Demokratické inštitúcie ako je Vláda, 

Mimovládne organizácie, Občania 

a Médiá a sledovali vzťahy medzi 

nimi. V druhej časti sme simulovali 

Európske inštitúcie.  

5. V piaty deň sme cestovali do mesta 

Targoviste, aby sme sa stretli s dvomi 

mužmi reprezentujúcimi miestne 

autority. Prvým bol profesor, ktorý bol vedomostne expertom na Európsku úniu a jeho 

bývalým žiakom, ktorý robí obed Aninoasa ako aktivista a poslanec lepším miestom. 

Prezentovali sme im participáciu mladých v našich krajinách. Následne sme mali až do 

neskorého večera v meste 

voľný čas, kedy sme šli na 

koncert ku dňu Európy, ktorý 

mesto Targoviste organizovalo 

zdarma pre svojich obyvateľov. 

Bola to kombinácia orchestra, 

rockovej hudby a opery. Taktiež 

sme počuli aj operetu.  

6. V Šiesty deň sme sa zamerali na 

participáciu mladých ľudí 

a každá krajina mala pripravenú 

prezentáciu na túto tému. 

Diskutovali sme o tom, ako sa 

dá participácia zlepšovať a ako 

motivovať mladých k tomu, aby sa podieľali na tvorení spoločného sveta. Tieto aktivity 

bol plné života a motivácie.  

7. V Siedmy deň sme sa ešte hlbšie ponorili do občianskej angažovanosti, volebnej účasti 

a angažovanosti mladých. Hľadali sme cesty ktorými môžeme tieto štatistiky dvíhať 

a zlepšovať.  

8. V ôsmy deň sme heď ráno začali s tvorbou kampane Let´s vote, ktorá by ľudí 

motivovala k účasti na voľbách. Tvorili sme video. Ja (Eliška Bohunická) som viedla 30  

minútový brainstorming a tvorila spolu s 30 ľuďmi scenár a plán videa. Následne som 

celé video natočila a režírovala, aby vyzeralo tak, ako má. Pri procese strihania a úpravy 

videa som taktiež nechýbala, a ako režisérka som dokopy pri tvorbe strávila 9 hodín, 

čo je najdlhší čas zo všetkých účastníkov. Bola som totiž hlavnou režisérkou a upevnila 

som si tak svoje organizačné a vodcovské zručnosti. Taktiež komunikačné, nakoľko 

viesť brainstorming s 30 hlavami plnými rôznych nápadov nebolo vôbec jednoduché. 

Video môžete nájsť na YouTube. Budem veľmi nadšená, ak si ho prečítate.  



9. V deviaty deň sme hľadali cesty, ako šíriť 

nadobudnuté vedomosti v našich rodných krajinách 

medzi ľuďmi a prezentovali sme ich ostatným. 

Následne prebehla ceremónia odovzdávania YoutPass 

certifikátov za úspešné absolvovanie programu 

a odhalenie našich tajných kamarátov.  

10. V desiaty deň sme plní smútku opúšťali tento 

úžasný projekt už o 04:45 ráno, nakoľko sme cestovali 

na letisko do Bukurešti. Projekt v nás zanechal úžasné 

spomienky a priateľstvá a tak bol náš odchod ťažký. 

Cesta domov však prebehla bez problémov a naša 

krátka polhodinová prehliadka Bukurešti ju ešte viac 

zlepšila.  

Projekt All for democracy v Rumunsku zanecháva 

nádherné spomienky a vedomosti, rovnako ako vzácne 

skúsenosti nielen z režírovania videa, ale z tvorby 

početných prezentácii v mixovaných skupinách a novú 

motiváciu zlepšovať svet okolo nás. Pretože MY 

Môžeme! 

 

Eliška Bohunická, 3. E 

 


